
UNIVERSITÉ DU QUÉBEC À MONTRÉAL 
Association Générale Étudiante en Mathématiques et Actuariat 

PROCÈS-VERBAL de la réunion du 24 février 2020 tenue par zoom 

 
Étaient présents : Tesnime ben ghorbal, Malak, Pierre-Luc, Edgar, Mégann, Jade et Michael. 
Étaient absent : Kevyn, Charlyne, Déborah et Sabrina. 

1. Ouverture de la réunion  
Jade propose l’ouverture de la réunion, Edgar seconde.  

2. Événements à venir (social, conférence, assemblée) 
 Prochain événement : Blague de papa. 

• Tout est bien organisé. 

 Conférence Desjardins :  24 mars 
• La date est bien confirmée avec la madame. 

• Il faut choisir le sujet de conférence dans choix de la madame. Tesnime va faire un sondage dans AGÉMA 2.0 

 Assemblée générale : 7 avril 
• Élection du nouveau comité. Par contre même si les personnes sont élues le 7, les changements ne sont pas actifs avant la 

fin de la session (donc si party de fin de session c’est bien nous qui l’organisons). 

• On en reparlera dans une prochaine rencontre. 

3. Formation en ligne 
Lien pour s’inscrire : https://harcelement.uqam.ca/formation-a-lintention-de-groupes-specifiques/ 
➔ Il faut que chaque membre du comité suivre la formation : "Ensemble pour une culture du respect et du 

consentement". 
o C’est sur le harcèlement sexuel (comment le reconnaitre lors des événements). 
o C’est en ligne en ce moment donc profitez en avant que ça redevienne en vrai. 
o C’est valable pour 3 ans si Jade se rappel bien, mais elle n’est plus sur si c’était vraiment 3 

ans. 
o Il faut un minimum de 10 inscrits à l’événement sinon la date sera annulée. Donc, essayer 

de vous inscrire ensemble. 

4. Rencontre pour photo de groupe du comité 
→Prévoir une rencontre dehors pour prendre la photo du comité ensemble (patin ou crazy carpet).  

➢ Pour ceux qui sont à l’aise de se voir à l’extérieur.  
➢ Peut-être pendant la semaine de relâche? À voir dans la convo une date qui convient au plus de gens possible. 

5. Hoodies 
➔ Nouvelle personne responsable : Mégann 

o Jade va l’aider. 

o Rencontre zoom prévu ce jeudi (demain) pour faire des recherche et appels de compagnies potentielles. 

6. Remboursement SUM 
➔ C’est des conférences de mathématiques. 

➢ Montant de 250$ pour une seule personne? 
➢ Se renseigner plus. 

7. Remboursement ANÉA 
➔ Faire un rappel sur FB et envoyer un courriel.  

▪ Tesnime va le faire.  
▪ Laisser une semaine aux gens pour nous écrire à partir de quand on a fait le rappel 

https://harcelement.uqam.ca/formation-a-lintention-de-groupes-specifiques/


8. Remboursement générale 

 
→ Quel est le processus lorsque l’on doit se faire rembourser quelque chose que 
l’on a payé pour l’asso ?  
 

I. "A/C.Remb" doit envoyer facture(s) à "T". 

 

II. "T" vérifie que tout est conforme.  
-Il confirme ensuite a "A/C.Remb" le montant qui lui sera rembourser : xx,xx$.  

-Il contacte aussi "Les BOSS" pour les informer que "A/C.Remb" doit recevoir un remboursement précis de 

xx,xx$.   

 

III. "A/C.Remb" contacte "Une BOSS" pour l’informer qu’il doit recevoir un 

remboursement de xx,xx $.  
-Par le fait même, il lui confirme qu’il a déjà bien envoyé les factures à "T" et que celui-ci avait affirmer que 

tout était conforme. 

 

IV. "Une BOSS" effectue le remboursement a "A/C.Remb" par virement Interac. 
-Important qu’elle contacte "L’autre BOSS" pour l’ avertir qu’elle a fait un remboursement de xx,xx$ a 

"A/C.Remb". 

  

V. "Une BOSS" se fait faire un chèque de l’asso pour rembourser le/les virement(s) 

Interac dernier(s).  
*Pour faire le moins de chèques possibles, elle essaie, dans la mesure du possible, de combiner plusieurs virements.* 

 

 
Légende… 
 

❖ "Les BOSS" : "VP" et "Prés" 
❖ "Une BOSS" : "VP" ou "Prés" 

 
❖ "VP" →  Vice-président(e)/secrétaire (Tesnime).    
❖ "Prés" →  Président(e) (Jade).  
❖ F"T" →  Trésorier (Michael).  
❖ F"A/C.Remb" 1 →  Personne devant recevoir un remboursement de l’association, car il   a 

effectué, par ses propres moyens2, un ou des achat(s)/paiement(s) pour l’association.  
 

➔ Facture(s) : Désigne la/les facture(s) des achat(s)/paiement(s), effectuer par A/C.Remb de ses propres moyens, pour 

l’association. 

 
1 « A » : désigne un simple membre de l’AGÉMA. 

   « C » : désigne un membre de l’AGÉMA qui fait en plus partie du comité exécutif. 
2 ses propres moyens peuvent signifier payer avec sa carte débit/son argent comptant/la carte a un de ses 
proches. 



Un exemple nécessitant un remboursement général :  

✓ **(Exemple pour les cartes cadeaux des derniers événements.) ** 

o Lors d’un événement, le comité exécutif a décidé de faire tirer à un participant3 une carte cadeau 

de 25$ d’Amazon.  

o Comme le comité ne peut pas effectuer de transaction avec les cartes bancaires du compte de 

l’AGÉMA4, un membre du comité exécutif va devoir acheter cette carte cadeau. Il l’achètera à 

partir de son compte privé Amazon, donc avec sa carte de crédit.  

o Lors de l’achat, il s’assurera que la carte cadeau soit bien livrer à la personne qui aura été tiré.  

o C’est donc un achat effectuer pour l’association, par les moyens d’un membre de l’AGÉMA qui fait 

en plus partie du comité exécutif. 

o Cet achat nécessitera donc que l’association rembourse le membre en question.  
→Nécessitant un remboursement général  

 
 
 
**Cas d’exception : la/les facture(s) sont perdu.** 

→ Fournir une autre preuve pour compenser. 

▪ Exemple : Screenshot du montant dans un relevé de compte. 

 

➢ Dans certain cas où il n’y aurait pas de preuve physique (ex: payer comptant), 
→Essayer de trouver une personne de confiance qui peut confirmer l’achat/le paiement. 

 

❖ Par exemple : 
❖ -Pour les intégrations à l’automne 2021, Claudel avait payer la pizza avec son argent comptant.  

-Les compagnies de pizza ne donnent souvent pas les facture automatiquement (surtout lors de paiement comptant).  

-En voulant se dépêcher, et avec comme facteur la quantité d’alcool pris lors d’intégrations, il a échappé à Claudel de demander la 

facture à la compagnie. 

 

❖ Même s’il n’y avait donc pas de facture, par confiance, on a quand même remboursé Claudel.  

❖ Il serait bien-sûr mieux d’avoir un témoin dans ce type de situation, mais on peut y aller avec son 

jugement personnel et décider de juste faire confiance aux membres.  
 

▪ Par contre, si on avait eu un montant d’une plus grande importance, par exemple si au lieu d’avoir 280$ de 

pizza on avait 3500$ de traiteur : alors il faudrait une preuve physique.  

• Si jamais il n’avait pas de preuve physique, il faudrait au minimum la confirmation des faits 

(montant, manière de payer, payer par qui, à quelle heure, etc.) par plusieurs personnes. 

 

 

 

9. Fermeture de la réunion 
Jade propose la fermeture de la réunion, Mégann seconde. 
 

 
3 Attention : il est important que le participant soit bien un membre de l’AGÉMA! 
4  


